
MODEL  ANSWER                                                                                                                                   

NMMSE - 18 th NOV. 2012                                       PAPER - I (MAT) 

iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

 iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

 iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

 iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

 iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

 iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

1 A 16 B 31 B 46 B 61 C 76 D 
2 C 17 D 32 C 47 D 62 A 77 B 

3 Question 
Cancelled 18 B 33 D 48 B 63 C 78 B 

4 Question 
Cancelled  19 B 34 D 49 A 64 A 79 D 

5 B 20 A 35 B 50 C 65 B 80 C 
6 B 21 D 36 B 51 B 66 B 81 A 

7 C 22 Question 
Cancelled 37 B 52 A 67 C 82 D 

8 A 23 D 38 D 53 A 68 A 83 A 

9 D 24 A 39 Question 
Cancelled 54 C 69 C 84 A 

10 C 25 B 40 D 55 C 70 D 85 D 
11 B 26 B 41 C 56 C 71 C 86 C 
12 C 27 A 42 C 57 C 72 D 87 A 
13 D 28 B 43 B 58 B 73 C 88 D 
14 D 29 A 44 B 59 D 74 B 89 D 
15 C 30 A 45 B 60 B 75 D 90 A 

 
iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

1 A 

        G   R   O   U   N    D                                    F   A   V   O   U   R 

+ 4   ↓   ↓     ↓    ↓    ↓     ↓  + 4                     + 4  ↓    ↓     ↓    ↓   ↓    ↓   + 4 

        K   V    S   Y    R    H                                   J    E    Z    S   Y   V 

2 C 
mlh izdkj    

3 -   iz'u =qfViw.kZ Nik gSA  vr% iz’u dzekad 3iz’u dzekad 3iz’u dzekad 3iz’u dzekad 3    fujLrAfujLrAfujLrAfujLrA 

4 -   iz'u =qfViw.kZ Nik gSA  vr% iz’u dzekad 4 fujLrAiz’u dzekad 4 fujLrAiz’u dzekad 4 fujLrAiz’u dzekad 4 fujLrA 

5 B 
G = 5 , A = 2  , T = 4   rFkk   E = 7   gSgSgSgS    AAAA     

  vr% lgh mRrj   =   5247 

6 B 

+ 5,  + 20,  + 80,  + 320,  . . . 

= (5 x 12),  (5 x 22),  (5 x 42),  (5 x 82),  (5 x  162) 

vr% yqIr v{kj  = 427  + (5 x 162)  =   1707  

7 C 
1+ 3 = 4,  1+3 + 4 = 8,  3 + 4 + 8 = 15, 

 4 + 8 + 15 = 27,  8 + 15 + 27 = 50 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

8 A 
The Pattern is    +2,+4,+8,+16, … 
Missing Term  = 28+8 = 36 

9 D 

12, 13, 17, 26, … 

=12+0 ,   12+1,  13+4,  17+9, … 

= 12+(1-1)2 ,  12(2-1)2,  13 + (3-1)2,  17+ (4-1) 2  

 vxyk in   = 26 + (5-1)2  = 42             

10 C 

3, 10, 29, 66, 127, … 

(13 – 1 ) + 3 , (23 – 1) + 3,  (33 – 1)+3, (43 – 1) +3,  (53 – 1) + 3 

vxyk in   =  (63- 1)+ 3  +218 

11 B funzk ls FkdkoV nwj gksrh gS] mlh izdkj vUu ls Hkw[k nwj gksrh gSA   

12 C ewfrZdkj] izfrek cukrk gS] mlh izdkj nthZ diM+s cukrk gSA 

13 D 
fpfM+;k gck esa] gokbZ tgkt gok esa mM+rk gSA eNyh ikuh esa rFkk ikuh dk tgkt Hkh 
ikuh esa jgrk gSA 

14 D dejk ?kj dk Hkkx gS] mlh izdkj jk"Vª] i`Foh dk Hkkx gSA 

15 C FkekZehVj ls rkieku rFkk /kM+h ls le; Kkr gksrk gSA 

16 B 

      11                                                                           19 
…  K      L       M      N       O       P        Q        R         S     
                                            ↓                              > 
                                          e/;      nka;h vksj  3 

17 D 

 ↓                        ׀                                   
A  B  C  D ------------   I  J   K  L  M  N -------------------------Z 
                                     ↑                         18  th                         ↑ 
 

18 B nka;h vksj ls 11 ck¡ v{kj  P gS blls nkbZa vksj dk 6 ok¡ v{kj V gSA 

19 B 

    vr%  ÞgSß  ¾  9 

20 A 
                                                                             
tgk¡&tgk¡ dkyk 'k}dkyk 'k}dkyk 'k}dkyk 'k} gS ogka fyfyfyfy gSA 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

21 D 

          R                                                              N 
                          12ft ↓     9ft                                   
   16ft                                                      W                      E 
           7ft                                                      
                                                                                     
               5ft                                                       S 

22 Question 
Cancelled mRrj A tks lgh Fkk og =qfViw.kZ Nik gSA  vr% iz’u dzekad 22iz’u dzekad 22iz’u dzekad 22iz’u dzekad 22    fujLrAfujLrAfujLrAfujLrA 

23 D 

                     nf{k.k                                                nf{k.k          

                     12                                                     12 

                                                                                          

  iwoZ 9                            3 if’pe           iwoZ  9                           3  if’pe 

                                                                      

                       6                                                        6 

                    mRrj                                                    mRrj                                 

                                            ewy fLFkfr  ewy fLFkfr  ewy fLFkfr  ewy fLFkfr                                                                          ifjorZu ds ckn fLFkfrifjorZu ds ckn fLFkfrifjorZu ds ckn fLFkfrifjorZu ds ckn fLFkfr                                                         

24 A 

                        iwoZ    

     izkjfEHkd LFkku 

            e`.kky 

 

25 B og nf{k.k dh vksj eqag djds [kM+k Fkk D;ksa fd ijNkbZ nkfguh vksj iM+ jgh FkhA 

26 B 
E, F dk HkkbZ gS tks fd  B dh iq=h gS ;kfu  E, B dk iq= gS tks fd  A dk HkkbZ gS 
vr%  A, E  ds firk dk HkkbZ gSA vr%  A, E  dk pkpk gSA 

27 A 

              dk iq=          dh ifRu 

                  

28 B 

            firk  
                                         vFkkZr ;k rks iq=h ;k rks Hkrht                       
            lqjs’k          cgq 
                           
                          iq=h 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

29 A e`nqyk ds firk ds iq= dk iq= → Hkrhtk 

30 A 
vkneh dh ek¡ dh ek¡ dh ,d ek= csVh vFkkZr [kqn Þ L=h ßA bl izdkj og vkneh L=h 
dk csVk gSA 

31 B 1st lqjs’k]     2nd lksgu]      3rd dq.kky]      4th fot;]      5th nhid 

32 C 38 & 18 $ 1 ¾ 21st 

33 D R 

34 D U 

35 B 
dqy yM+dks dh la[;k ¾ 36@2  ¾ 18  
t;Ur ls igys yM+dha dh la[;k  ¾ 18 & ¼ 3 $ 1 ½ ¾ 14 

36 B  

37 B  

38 D (18  x  12 +  20 )  » 8 – 6 = 19 

39 Question 
Cancelled iz'u xyr Nik gSA iz’u dzekad 39 fujLriz’u dzekad 39 fujLriz’u dzekad 39 fujLriz’u dzekad 39 fujLrAAAA 

40 D 30   »  5  +  4  x  10 -  5   =  41 

41 C 
 

42 C 

 

43 B    a  c   b  a  /  a  c b  a  /  a  c  b  a  /  a c  b  a    

44 B 

 

45 B      a ,  b  ,  a  ,  b , a , b  , a  , b  , a ,  b  ,a , b 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

46 B 
o`Rr xk;dksa dks fu#fir djrk gS ,slh la[;k tks o`Rr esa rFkk f=Hkqt esa gS fdUrq vk;r 
esa ugh gSA  

47 D 
,slh LFkh;k¡] tks izcU/kd o xk;d nksuks gSaA vr% f=Hkqt] vk;r o o`Rr esa Common 
la[;k ¾  4 

48 B ,sls izcU/kd tks u rks L=h gS vkSj u xk;dA vr% dsoy vk;r dh la[;k ¾ 35 

49 A ,sls xk;d tks u rks L=h gS u izcU/kd dsoy o`Rr esa vkus okyh la[;k ¾ 15 

50 C izcU/kd tks L=h gSA vk;r o f=Hkqt dh mHk;fu"B la[;k ¾ 9 $ 4 ¾ 13 

51 B 
18 o;Ld ¾ 30 cPps => 3 o;Ld ¾ 5 cPps ;k 6 o;Ld ¾ 10 cPps 

vr% 18 o;Ld ¾ 12 o;Ld $ 10 cPps 

52 A 
?kaVs dh lqbZ 1 feuV esa 1@20 pyrh gSA vr% 30 feuV esa 150 pysxhA              
blfy, 9%30 ij /kaVs o feuV dkaVs ds chp dks.k ¾ 90 $ 15 ¾ 1050 gks 

53 A 
B dh mez 7 o"kZ D dh mez 14 o"kZ] vr% 7 o"kZ ckn B vkSj D dh orZeku mez ds 
cjkcj gksxh 

54 C REASON  dk v{kj S]  CONCENTRATE esa ugh gSA 

55 C ¼120&30½@¼30&20½ ¾ 90@10 ¾ 9 /k.Vs$1 /k.Vk¾10 /k.Vk vFkkZr 'kke 6 ctsA 

56 C 594 » 3   =  198 ,   198   »  3   =  66,  66  »  3 =  22 

57 C 22   + 42 =    20 ,   32+92   =90 ,   12+72   =  50 

58 B 
25+17   =     6,        38+ 18      = 8,         89+16   =  15   
   7                          7                             7 

59 D 
1 + 2 + 3 + 7   =  13  ,          1 + 2 + 3 + 5  = 11  ,  1 + 4 + 5 + 6  =  16 

13 2  = 168                            112  = 121                   16 2   =   256 

60 B 

15 – 5  = 10                 9 –  4  = 5                13 – 11  =  2 

2 + 6   =  8                   7 + 6  =  13              16  + 8   =  24 

10 x 8  =  80               5 x  13  = 65              2  x   24  =  48  

61 C 
izk#i  I o II ls 2 rFkk 5 ds Adjacent Qydksa ij 3 o 6 gS] vr% 2 o 5 foijhr 
Qydksa ij gSA 

62 A 
izk#i  I o III  ls %& 3 ds Adjacent Qydksa ij 2]6]4]5 gS] vr% izk#i  I  ds fupys  
Qyd ij 1 gksxkA 

63 C D;ksa fd 4 ds lehi ds Qydksa ij 1]2]3]5] gS vr% 4 ds foijhr 6 gksxkA 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

64 A D;ksa fd 6 ds lehi ds Qyd 1]3]4]5 gS vr% 4 ds foijhr 2 gksxkA 

65 B nksuks ikls esa 4]5 mifLFkr gSaA 'ks"k lrgksa ij 2]3 fy[kk gSA vr% 2 ds foijhr  gksxkA   

66 B 

 

67 C 

 

68 A 
 

         ,d gh xkao ds fuoklh 

69 C 

 lso                                    larjk 

 

                                                   vke             

70 D 

                                                            

                                                         vLirky                                             

                                                                  okMZ 

                                                                        

                                                          fcLrj   

71 C 

          A             E             F              B   

                                         

                      

                  G         H           I 

                          J 

                              
         K 

          D                           L              C           

A E G H ,   E F H I ,  F B J K ,  J K L C ,  G I L D ,  A B C D,  A F L D,                    
A F I G ,  F B C L    =   9 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

72 D 

                     A                                  A J F ,  F B G , G CH , H D I , I E J, E B H , 

          E      J     F      B                      A I C ,   E F C,   A D C ,  B J D   =  10 
 
               I              G      
                      H                                                          
            D                  C 
                                                                                                    

73 C 

                                                                 
ABCD,  ABFG,  FGDC                                            

74 B 

                     A 

              E                D 

                                                       ABC , ADE  , EFC,  DFB   rFkk   EDF = 5 

      C              F              B 

75 D 

                 A                                      B         ABCHF,  BCDEF,   ACDEF 
                                     G                             ABCEF,  CDEFG ,  ABCDF   =   6 
                                                                                  
        F                                                      C                                                                       
                                           
                                     H                  
                 E                                      D 

76 D eqEcbZ xaxk fdukjs ugh gS] 'ks"k gSA 

77 B yanu 'kgj gS] 'ks"k ns’k gS A  

78 B Ckk?k eka’kkgkjh gS  'ks"k 'kkdkgkjh gS A 

79 D Hkkyq ikyrq i'kq ugha g]S ’ks"k ikyrq i'kq  gS A 

80 C gokbZ tgkt dks NksM+ dj ’ks"k tehu ij pyrs gS A  

81 A izR;sd vxys fp++=  esa 2 xksys de gks jgs gS vr% mRrj  A   gksxk A 

82 D igys ?kM+h fn’kk esa 1800 fQj 900 ?kqek fQj 450 ?kqek vr% mRrj ¾   D 
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iz'u iz'u iz'u iz'u 
dzdzdzdz----    

mRrj mRrj mRrj mRrj 
dzdzdzdz----    

mRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZmRrj ds i{k esa rdZ    

83 A 
igys mij dh Hkqtk fQj uhps dh Hkqtk us fn’kk ifjorZu fd;k  gS vr% vc cktq dh 
Hkqtk fn’kk ifjorZu djsxh    A 

84 A 
izR;sd vxyh iz’ukd`fr esa nksuks jas[kk,¡ ?kqe tkrh gS rFkk f=Hkqt 450 nf{k.kkorZ fn’kk esa 
,d LFkku vkxs c<+ tkrk gS A 

85 D 
igyh iz’ukd`fr dh y?kq vkd`fr;ksa dh leqg 900 ?kqe tkrk gS  rFkk nksuks izdkj dh y?kq 
vkd`fr;k¡ ijLij viuk LFkku cny ysrh gS A 

86 C dsoy  C  esa lekUrj js[kk,¡ ugh gS A 

87 A lgh niZ.k izfrfcEc  

88 D lgh niZ.k izfrfcEc  

89 D D dks  NksM+dj 'ks"k lHkh ds eaqg [kqys gq,s gS A   

90 A fp= A dsoy vk/kk gS 'ks"k lHkh iqjs gS A 

 
 

    
                                                                   lapklapklapklapkydydydyd                                            
                                                     jkT; 'kSf{kd vuqla/kku ,oa izf’k{k.k ifj"kn~
                                         jk;iqj ¼N-x-½ 
 
 


